

GDP增速回落 国民经济运行总体平稳 三季度中国经济同比增长7.3%



据新华社电 国家统计局21日发布数据，三季度中国经济同比增长7.3%，增速比二季度回落0.2个百分点。

初步核算，前三季度国内生产总值419908亿元，按可比价格计算，同比增长7.4%。分季度看，一季度同比增长7.4%，二季度增长7.5%，三季度增长7.3%。从环比看，三季度国内生产总值增长1.9%。

国家统计局新闻发言人盛来运在此间国新办举行的新闻发布会上说：“国民经济在新常态下运行总体平稳、稳中有进、稳中提质。”

分产业看，前三季度第一产业增加值37996亿元，同比增长4.2%；第二产业增加值185787亿元，增长7.4%；第三产业增加值196125亿元，增长7.9%。

农业生产形势较好。全国夏粮总产量13660万吨，比上年增加475万吨，增长3.6%；早稻总产量3401万吨，比上年减少12.5万吨，下降0.4%；秋粮有望再获好收成。前三季度，猪牛羊禽肉产量5975万吨，同比增长2%，其中猪肉产量3972万吨，增长3.3%。

工业生产基本平稳。前三季度全国规模以上工业增加值按可比价格计算同比增长8.5%，增速比上半年回落0.3个百分点。1至8月份，全国规模以上工业企业实现利润38330亿元，同比增长10%，其中主营活动利润35870亿元，增长9.6%。

前三季度，固定资产投资(不含农户)357787亿元，同比名义增长16.1%(扣除价格因素实际增长15.3%)，增速比上半年回落1.2个百分点。同期，全国房地产开发投资68751亿元，同比名义增长12.5%(实际增长11.7%)，增速比上半年回落1.6个百分点。

盛来运表示，国内外环境仍错综复杂，经济发展面临不少困难和挑战。下一阶段要认真贯彻落实党中央、国务院各项决策部署，科学认识新常态，积极适应新常态，着力改革创新、转型升级和民生改善，保持宏观政策的连续性稳定性，适时适度预调微调，努力实现经济平稳健康发展。

解读

新常态下的中国经济将向何处去？

随着21日国家统计局三季度宏观数据的发布，中国经济再次引起海内外极大关注。新常态下的中国经济将向何处去？

经济中高速发展如何持续

从7.4%到7.5%，再到7.3%，前三季度中国经济虽然呈倒V型增长，但幅度微小。国家统计局新闻发言人盛来运运用“总体平稳、稳中有进、稳中提质”概括了这种发展态势。他同时表示，国内外环境仍然错综复杂，经济发展仍面临困难和挑战。

经济学家和投资者普遍关注的是，四季度中国经济能否回暖，增速下降是否会成为一种惯性？

对此，国家行政学院经济学教研部主任

张占斌指出，发展仍然是解决我国所有问题的关键。

“虽然经济增速换挡具有客观必然性，但‘慢下来’的中国经济必须保持在7.5%左右这一合理区间，稳增长丝毫不能放松。”张占斌说。

面对下行压力，盛来运认为，四季度和今后时期保持平稳较快发展的可能性比较大，因为新“四化”、中西部后发优势、消费结构升级、改革力度加大给经济发展带来新的动力和活力。

定向调控如何发力

此前，外界纷纷猜测，一直坚持定向调控的中国政府是否会出台强刺激政策提振实体经济。美国《华尔街日报》网站刊文说，北京必须决定是继续坚持下去，还是采取更引人注目的促增长措施，包括普遍降息或者全面降低银行的存款准备金率。

但是，不少经济学家并不这样认为。“中国宏观调控政策强调知难而进，淡化政策刺激预期，意在利用调整期倒逼压力，因势利导提升企业和产业竞争力。”北京大学国家发展研究院教授卢锋说。

交通银行首席经济学家连平表示，为保

障经济平稳增长，深化改革和宏观调控要同时下力气，一方面持续释放改革红利，一方面坚持总量稳定、定向调控的总体思路。同时，要增强货币政策的灵活性和针对性，消除不合理因素，推动融资成本下降。

“央行将继续实施稳健的货币政策，在保持货币信贷总量合理适度增长的同时，加强结构调整，引导货币信贷向经济薄弱环节和重点领域倾斜，增强经济发展内生动力，促进经济继续保持平稳较快发展。”中国人民银行调查统计司司长盛松成说。

百姓生活会否受影响

今年中秋节后，31岁的陈胜名没有返回打工地深圳，而是选择在老家江西瑞金经济技术开发区的一家企业重新就业，每月能拿4000多元工资，和在深圳时相差无几。

陈胜名的经历反映出两个现象：一是在经济增速下滑情况下，农民工工资仍在保持较快增长；二是就业压力有所缓解，劳动力需求保持旺盛。

数据表明，今年前三季度，城镇新增就

业超过1000万人，全国居民人均可支配收入实际增长8.2%，跑赢了GDP。

“考虑到供求结构、产业结构发生的深刻变化，整个经济运行对就业的承载能力正在加强。”盛来运说。

与此同时，在收入增长、CPI温和的情况下，消费成为一大亮点。前三季度，社会消费品零售总额实际增长10.8%，网上零售额更是大增49.9%。

据新华社电



历时三年展开多轮洽谈 宁波民营企业要在墨西哥“造太阳”

□记者 彭莹 通讯员 方平原

全球经济复苏回暖的时刻，宁波民营企业的身影更加活跃在全球各地的投资场所。这一次的投资地点选择了新兴市场聚集点之一北美洲的墨西哥。记者昨日从宁波市外经贸局获悉，宁波上市公司——东方日升将在墨西哥杜兰戈州投资5亿美元，建造太阳能光伏发电站，创下宁波市单笔境外投资的最高纪录，也是中国对墨西哥最大的投资项目。

5亿美元创下 我市单笔境外投资最高纪录

作为上市公司，二级市场上关于东方日升投资墨西哥的消息在此前已经不胫而走。就在两天前，在一家光伏行业网站上有一则消息称，东方日升拟在墨西哥杜兰戈州投资建设300MW太阳能光伏电站，计划在2014至2016年间分三期分别开发，总投资约6亿美元。

显然，消息并非空穴来风。记者昨日从宁波市外经贸局获得确切消息，东方日升投资墨西哥光伏电站项目，投资额则是宁波市创纪录的5亿美元。东方日升也已经获得市外经贸局发放的境外投资证书。

据了解，投资额达5亿美元的新能源项目创下宁波市单笔境外投资的最高纪录，也是中国对墨西哥最大的投资项目。

对此，记者也向东方日升证券部门进行了了解，相关工作人员称，公司确实有墨西哥项目，在2011年就已经签订意向协议，之后曾展开多轮洽谈，也公告过。其他消息，该工作人员并不愿做过多透露。

行政审批提速 宁波企业“走出去”迎来更美好时光

本月6日，新的《境外投资管理办法》开始正式实施。东方日升投资墨西哥新能源项目也成为新《办法》实施后的最大境外项目。

“5亿美元的投资额，创造了宁波对外单体项目的规模之最。我们根据商务部本月开始实施新的《境外投资管理办法》，在接到企业备案的当天上午，就办理好相关手续，并向东方日升发放了境外投资证书，创造了最快的备案速度。而在以往，这样规模的投资额要层层申报，批复期起码在1个月以上。”市外经贸局行政审批处副处长谢春生表示。

“新《办法》实施后，境外投资审批从以前的全面核准改为有限核准与普遍备案相结合管理。而行政审批提速对于走出去的企业来说，一方面资金能够更加合理地安排，另一方面项目的推进也更加有保障。”谢春生感慨，“这也意味着对于想走出去的企业来说，基本上全球的市场已经更加完全地呈现在他们面前了。宁波企业走出去将迎来更加美好的春天。”